
šinsko delo šole. V Sarajevu ravno je po 
neuspehu šole izpopolnjevalo to gledišče za 
malčke vrzel, ki je tako nastala. Pri teh 
predstavicah so se zbirali ne samo malčki, 
ampak tudi njihovi starši. Podobno zbirali
šče in jezikovna šola za malčke naj postane 
v Trstu »loutkove divadlo", ki se bo igralo 
vsako nedeljo popoldne, — Po nagovoru se 
je pričela predstavica. Bilo je zanimivo gle
dati malčke, ki so z največjo napetostjo in 
pozornostjo prisostvovali predstavi. Razni 
vzkliki malčkov, tekanje in radovedno ogle
dovanje zastorov in malega gledališča so 
bili najboljši dokaz, da je C. B. zadela pravo 
smer, in gosp. ravnatelj Hrabanek si lahko 
čestita na lepem obisku s strani malčkov in 
odraslih, kakor tudi na popolnem uspehu 
predstavice. Ali ne bi bilo morda primerno, 
da bi tudi naša društva, posebno v onih 
obmejnih in ogroženih krajih, kjer so slo
venski otroci izpostavljeni potujčevanju, ker 
nimamo slovenskih šol, uvedla podobne 
predstavice? 

—t— Nemško šolstvo v Trstu. Mini
strstvo je dalo nemškemu dekliškemu liceju 
pravico javnosti za šolska leta 1912/13, 1913/ 
14, 1914/15 in pravico, deliti v državi ve
ljavna izpričela zrelosti. 

—t— Slovensko vseučiliško vprašanje 
je oni veliki problem, ki ga menda niti doma 
še dolgo ne bomo rešili. Zato je naravno, 
da gredo v državi drugi narodi preko slo
venskega vseučilišča do svojih zahtev. Ko 
so Italijani dosegli svoje zahteve — se ni 
zganil nihče — niti poslanci, niti akademiki. 
Rekli so vsi, da bo še čas, ko pride stvar 
pred plenum, mi pa lahko rečemo, da bo 
takrat prav taka nejasnost, kakor zdaj, in da 
sami ne vemo, kaj hočemo in — česa ne
čemo. Proti ustanovitvi laške fakultete se 
je oglasilo edino politiško društvo »Edi
nost", ki je poslalo v svet sledečo resolu 
cijo: »Tržaški Slovenci protestirajo proti 
temu, da se je proračunski odsek poslanske 
zbornice izrekel za brezpogojno ustanovi
tev italijanske juridične fakultete v Trstu 
brez ozira na nasprotne tehtne pomisleke. 
Z ustanovitvijo italijanske juridične fakul
tete se, koliker je to sploh še mogoče, po
ostri nerazmerje v tem, kako je v tej državi 
skrbljeno za šolske in kulturne potrebe ita
lijanske in slovenske narodnosti. Posebno 
na Primorskem se s tem tudi znatno po
veča politiška moč italijanskega elementa 
in še bolj poruši ravnotežje med italijan
skim in slovanskim delom prebivalstva v 
obratnem razmerju z njunim številom. Zlasti 
pa morajo tržaški Slovenci občutiti ustano
vitev italijanske fakultete v Trstu kot težko 
krivico, ker se s tem izpolnjuje edina še 
neizpoljnena in obenem najvišja šolska za
hteva rayno onemu elementu, ki bas v trža
škem mestu odreka Slovencem, dobri tret 
jini domačega prebivalstva, vsako, celognaj
nižjo šolsko napravo in tudi v slovenski 
okolici nezadostno skrbi za slovensko šol
stvo. Nad vse žalostno pa.je, da so preko 
vseh teh pomislekov glasovali za brezpo
gojno ustanovitev italijanske juridične fakul
tete v Trstu tudi slovanski poslanci. — Trst, 
dne 18. febr. 1913." 

—t— Glasbena šola šentjakobske »Či
talnice" je bila zaradi pomanjkanja primer
nih prostorov prisiljena začasno ustaviti 
pouk. Sedaj ima Čitalnica v novi hiši „Kon
sumnega društva" lepe prostore ter otvori 
glasbeni pouk zopet meseca sušca. Pouče
valo se bo: gosli, klavir in solopetje. Vpi
sovanje se vrši v soboto, 1. marca, od 6 do 
8. zvečer, in v nedeljo dne 2. marca, od 
10,—12. dop. —Ni treba posebe poudarjati, 
kolike koristi je glasba; opozarjamo le na 
to, da je Čitalnica s svojo šolo, ki jo hoče 
sedaj še izpopolniti, dosegla že lepih uspe
hov. Sedanji njen orkester je plod glasbene 
šole. Zato vabimo posebno Sentjakobčane, 
naj vpišejo svoje otroke v to šolo. Opo
zarjamo, da se sprejemajo tudi deklice. 

—t— Gledališče za decot V nedeljo, 
17. t. m , popoldne je priredila Češka Beseda 
v prostorih Slov. Čitalnice Jako mično pred
stavico za deco. Pomen in namen teh pred
stav ic je v pozdravnem nagovoru očrtal preds, 
gosp. Hrabanek, ravnatelj Živnostenske 
Banke v Trstu, ki je med drugimi dejal: 
Gledališče za deco (loutkove divadlo, Thea
be de marionnettes) je velike važnosti za 
Čehe, ki žive daleč proč od svoje domovine, 
kjer ne obstojajo češkee ljudske šole. V teh 
gledališčih se navadno osredotočuje češko 
narodno življenje in češka narodna vzgoja 
malčkov. Zg'ed Sarajeva, kjer so si svoj čas 
ustanovili Čehi celo svojo ljudsko šolo, ki 
pa ni mogla uspevati, dokazuje jasno, da 
take predstavice v tujini nadkriljujejo manj

Tržaške vesti. 


